Mathématiques
Correction du Brevet Blanc
Troisième

Activités numériques

Exercice n°1 :

A=3;4)EQ \s\do(\L(  ))
+5;4)EQ \s\do(\L(  ))

 CARSPECIAUX 247 \f"Cmath" 

EQ \s\do(\L( EQ \F(15;6) ))
=EQ \s\do(\L(  ))
+EQ \s\do(\L(  ))
*6;15)EQ \s\do(\L(  ))
 =EQ \s\do(\L(  ))
+EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
+EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
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Exercice n°2 :

C=EQ  \R(250)-EQ  \R(490)+2EQ  \R(81)=EQ  \R(10*52)-EQ  \R(10*72)+2EQ  \R(92)=5EQ  \R(10)-7EQ  \R(10)+18=-2EQ  \R(10)+18

Exercice n°3 :

E=4x²-9-(2x+3)(x-1)

1°) E=4x²-9-(2x2-2x+3x-3)

E=4x²-9-2x2-x+3

E=2x²-x-6
2°) 4x2-9=(2x+3)(2x-3)

E=(2x+3)(2x-3)-(2x+3)(x-1)

E=(2x+3)[(2x-3)-(x-1)]

E=(2x+3)(x-2)

3°) (2x+3)(x-2)=0

2x+3=0 ou x-2=0

2x=-3 ou x=2

x=-EQ \s\do(\L(  ))
 ou x=2

Les solutions de l'équation sont -EQ \s\do(\L(  ))
 et 2.

4°) Pour x=EQ  \R(5), E=2(EQ  \R(5))²-EQ  \R(5)-6



     E=2*5-EQ  \R(5)-6



     E=4-EQ  \R(5)
Exercice n°4 :

1°) Pour une heure de communication mensuelle

WOUI: 5+0,10*60=5+6=11 €.

REFE:3+0,11*60=3+6,6=9,6 €.

2°) On désigne par x le nombre de minutes de communication par mois.

WOUI: 5+0,10x
REFE: 3+0,11x

3°) 5+0,10x<3+0,11x

5-3<0,11x-0,10x
2<0,01x
x>EQ \s\do(\L(  ))

x>200

Pour un temps de communication supérieur à 200 minutes, on a intérêt à choisir WOUI.
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Exercice n°1 :

1°)

2°) Dans le triangle ABC rectangle en B, d’après le théorème de Pythagore, on a : 

AC2=BA2+BC2
10²=AB²+8²

AB²=10²-8²=100-64=36

AB=EQ  \R(36)=6

3°)AE=EQ \s\do(\L(  ))
*10=2,5 cm

a) Dans le triangle AFE, F est un point du cercle de diamètre [AE].

Or si un triangle est inscrit dans un cercle en ayant un diamètre du cercle pour côté, alors ce triangle est rectangle.

Donc le triangle AFE est rectangle en F.

b) On a: (AF) ( (AB)


   (BC) ( (AB)

Donc (BH) (( (CD)

c) Dans le triangle ABC, on a : E  CARSPECIAUX 206 \f"Symbol"  [AC];





      F  CARSPECIAUX 206 \f"Symbol"  [AB] ;





 et (EF) (( (BC)

D’après le théorème de Thalès, on a:

EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
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C’est à dire EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))

Donc EF=EQ \s\do(\L(  ))
=2.

Exercice n°2 :

1°)  a) Dans les triangles OAB et OCD,

les points A, O, C d'une part et B, O, D d'autre part sont alignés dans le même ordre.

EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
 et EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))

Donc EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))

D’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (AB) et (CD) sont parallèles.

b) Les droites (AB) et (CD) sont parallèles donc ABCD est un trapèze.

2°) a) Dans le triangle DOC, on a : DC²=15²=225






 et OD²+OC²=9²+12²=81+144=225

Donc DC²=OD²+OC².

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle DOC est rectangle en O.

   b) Dans le triangle OCD rectangle en O, on a : tan EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);OCD)=EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))

Donc EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);OCD) CARSPECIAUX 243 \f"Cmath"  37° arrondi au degré.

3°) Les droites (AB) et (CD) étant parallèles, elles forment avec la sécante (AC) des angles EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);OAB) et EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);OCD) égaux à 37°. Donc l’angle EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);OAB) mesure 37°.

ou Les droites (AC) et (BD) étant sécantes en O, elles forment des angles EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);DOC) et EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);AOB) opposés par le sommet égaux. Donc l’angle EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);AOB) est droit.

Dans le triangle OAB rectangle en O, on a : tan EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);OAB)=EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))

Donc EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);OCD) CARSPECIAUX 243 \f"Cmath"  37° arrondi au degré.
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Première partie

2°) H est le milieu de[AB] et (SH) est perpendiculaire à (AB), donc (SH) est la médiatrice de [AB]. Alors SA=SB et le triangle SAB est isocèle en S.

3°) a) Dans le triangle SAH rectangle en H, d’après le théorème de Pythagore, on a :

SA²=HA²+HS²

SA²=3²+5²=9+25=34

SA=EQ  \R(34)
b) P(ABS)=SA+SB+AB=2EQ  \R(34)+10.

4°) a) Dans le triangle SAH rectangle en H, on tan EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ASH)=EQ \s\do(\L(  ))

EQ \s\do(\L( EQ \F(5;3) ))
.

b) Donc EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ASH)

 CARSPECIAUX 243 \f"Cmath" 59° arrondi au degré.

(SH) est la médiatrice de [AB] dans le triangle ABS isocèle en A, elle est aussi la bissectrice de l'angle EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ASB).

Donc EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ASB)=2*EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ASH)
EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ASB)

 CARSPECIAUX 243 \f"Cmath" 118° arrondi au degré.
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Deuxième partie

Soit M un point du segment [SH]. On pose MH=x.

1°) 0<x<3

2°) On note A1 l'aire du triangle BMH et A2 l'aire du triangle ASM.

a) A(triangle)=EQ \s\do(\L(  ))

A1=A(BMH)=EQ \s\do(\L(  ))
=5x;2)EQ \s\do(\L(  ))

b) (AH) ( (SM) donc (AH) est la hauteur issue de A dans le triangle ASM.

c) SM=SH-MH=3-x.

d) A2=A(ASM)=EQ \s\do(\L(  ))
=x);2)EQ \s\do(\L(  ))

3°) A1 = 2A2 c'est à dire 5x;2)EQ \s\do(\L(  ))
=2*x);2)EQ \s\do(\L(  ))

x=2(3-x) c'est à dire x=6-2x
3x=6

x=EQ \s\do(\L(  ))
=2

Troisième partie

2°) E est le symétrique de A par rapport à I donc I est le milieu de [EA].

De plus I est le milieu de [SH].

Or si les diagonales d'un quadrilatère se coupent en leur milieu, alors c'est un parallélogramme.

Donc ASEH est un parallélogramme.

3°) ASEH est un parallélogramme donc (SE) (( (AH) et SE=AH.

H est le milieu de [AB] donc (AH) (( (HB) et AH=HB.

Donc (SE) (( (HB) et SE=HB.

Or si un quadrilatère non croisé a deux côtés opposés parallèles et de même longueur alors c'est un parallélogramme.

Donc SEBH est un parallélogramme.

De plus EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);SHB)=90°.

Or un parallélogramme avec un angle droit est un rectangle.

Donc SEHB est un rectangle.
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